

曠野嗎哪-2021年3月12日

因著「信」

讀經：彼得前書 1 章 1-9 節；4 章 19 節

1:1 耶穌基督的使徒彼得寫信給那分散在本都、加拉太、加帕多家、亞西亞、庇推尼寄居的；

1:2 就是照父神的先見被揀選，藉著聖靈得成聖潔，以致順服耶穌基督，又蒙他血所灑的人；願恩惠平安，多多的加給你們！

1:3 願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神，他曾照自己的大憐憫，藉耶穌基督從死裡復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望，

1:4 可以得著不能朽壞，不能玷污，不能衰殘，為你們存留在天上的基業。

1:5 你們這因信蒙神能力保守的人，必能得著所預備到末世要顯現的救恩。

1:6 因此，你們是大有喜樂；但如今，在百般的試煉中暫時憂愁；

1:7 叫你們的信心既被試驗，就比那被火試驗，仍然能壞的金子，更顯寶貴；可以在耶穌基督顯現的時候，得著稱讚、榮耀、尊貴。

1:8 你們雖然沒有見過他，卻是愛他；如今雖不得看見，卻因信他就有說不出來、滿有榮光的大喜樂；

1:9 並且得著你們信心的果效，就是靈魂的救恩。

4:19 所以那照神旨意受苦的人，要一心為善，將自己靈魂交與那信實的造化之主。

金句：詩篇 116 篇 7 節

我的心哪，你要仍歸安樂，因為耶和華用厚恩待你。

今天我們思想《因著「信」》這個題目。

以弗所書 2 章 1 節，保羅說，「你們死在過犯罪惡之中，他叫你們活過來。」

人心比萬物都詭詐，壞到極處。唯獨神能塑造我們的心，使我們順服祂的旨意。若非神的大能介入，否則我們的「石心」是不可能變成「肉心」的。

愛因斯坦曾講過一句話，「改變最難改變的化學元素，比改變人性還容易。」若不是神向我們施恩，我們就是用祂所賜的生命氣息抵擋神，反對祂而不自知。必須是神照明我們心中的眼睛，開導我們的心，我們才能醒悟過來。

當向耶穌求問永生的那個富有的少年官，憂憂愁愁的走了；因為他的產業很多。

耶穌對門徒說，「我實在告訴你們，財主進天國是難的。我又告訴你們，駱駝穿過針的眼，比財主進上帝的國還容易呢。」門徒聽見這話，就很希奇，說，「這樣誰能得救呢？」耶穌看著他們說，這在人是不可能的；在神凡事都能。

神能在人的心裡動那奇妙的善工，使人不靠自己，只靠叫死人復活的神。

「信」是一個決定性的字，「信」或「不信」兩者結果截然不同。在神面前，信祂是生，不信是死。信祂是立穩，不信是滅亡。

「信」是認真的倚靠神，而不靠自己。「信」不看自然律，而是看定下自然律的主。

「信」突破人所受自然的限制，而接觸到神的「無所不能」。

「信心」是「理性」的延伸，是「限制」的突破，是對「環境」的超越。耶穌說，「你若信，就必看見神的榮耀。」開啟神蹟的鑰匙就是「對神的信心」。

「不信」是一種普遍的現象，在未曾經歷重生的人的心中滋長。而「信心」則是藉著聖靈，在重生得救的人心中生長。

世人倚靠「馬的力大」和「人的腿快」，但耶和華卻喜愛敬畏祂和盼望祂慈愛的人。祂要在敬畏祂，「全心依靠祂」的子民身上得榮耀。

一切都在神的掌握中，若不是耶和華施恩，快跑的未必能贏，力戰的未必得勝，可能是「枉然勞力」和「枉然儆醒」。而人的行為若蒙耶和華喜悅，耶和華甚至會使敵人與他和好。

在神沒有難成的事，神若喜悅，什麼問題都可以解決；但神若不喜悅，什麼事也作不成。你把自己交託給主，住在主裡面，主的話語在你裡面，你心裡所求的，主必給你成就。

信心能讓神得到應得的地位，又使人站在適合神賜福的位置上。

人非有信，就不能得神的喜悅。不信的人以為神的權能有限，懷疑神的大能和慈愛，不敢完全安息在祂手中。也不願將人生的結信託祂處理，將人生之謎交給祂解答。

攔阻人進到神無限、無量、豐富的慈愛和大能裡的，就是人的「不信」。認識神，與祂相交，就能見證祂能照著運行在我們心裡的大力，充充足足的成就一切超過我們所求所想的。

許多人失敗，就是在緊要關頭不相信神的權能，神的同在和神的旨意。

你要留心在你心裡「不信的惡念」，在「謹守本位」的路上，絕對不要懷疑神的權能和良善。我們的失敗，就是只想到自己的力量，只靠自己的有限，而沒有認識基督復活的大能。事實上，人越軟弱，越能顯出基督的能力。

對神單純的信心，拒絕一切懷疑，結果就沒有一件不能做的事了。保羅說，「我靠著那加給我力量的，凡事都能作。」

主的兄弟雅各說，「只要憑著信心求，一點不疑惑。」

對神的話，要毫不懷疑。一個有信心的人，他的目標是神，而不是別的。就像河流湧向大海，他的信心，不受風向影響，不達目的永不休止。

在信仰的路上，不要妄論神。收回一切疑惑和抱怨的話，因為那將會使你厭惡自己，在塵土和爐灰中懊悔。

不信神，你的眼睛看到的，就是一片慘淡，盡都是不能克服的困難、痛苦和損失，但信心的眼光使你看見希望。

不信產生煩躁不安、焦急、神經緊張。信心卻叫我們安靜、休息、心靈平安。信心證明我們是屬神的人。使我們勝了世界的，就是我們的信心。

神不會對祂應許過的話說「不！」詩篇 89 篇 34 節，神說，「我必不背棄我的約，也不改變我口中所出的。」

司布真有一次對一些學生講到「如何禱告」，有個學生問他，「禱告以後，如何能得著神的應允？」司布真就從口袋裡拿出他的金錶來，放在桌子上，然後對學生們說，「誰願意要這個手錶，可以來拿走。」

那些學生立刻議論紛紛。有的想，「這麼名貴的錶要送人，真的？假的？」有的想，「我要是去拿，萬一他拿著錶鍊，把錶向上一提，讓我構不著，豈不丟臉？」也有人想，「我去拿，他一定會反悔不給了，讓我白跑一趟，多沒意思！」

等了一會兒，終於有一個小女孩走到司布真面前說，「我要！」司布真立刻把錶放在她手中，真的給了她，並且囑咐她，「不要掉在地上，免得摔壞了。」

當其他的學生，正在懊悔不已的時候，司布真說：「我說送你就是送你，你們為什麼不信呢？神應允給我們的，比錶貴重得多，乃是把祂兒子賜給我們。神要賜恩給我們，我們為什麼不信呢？為什麼不接受呢？」

神必照所說的而行，使祂的名永遠被尊大。所以只管奉主的名，在祂的旨意裡求。主說，「我們若照祂的旨意求什麼，祂就聽我們。」詩篇 145 篇 19 節，詩人說，「敬畏祂的，祂必成就他們的心願，也必聽他們的呼求，拯救他們。」

親愛的朋友，這世界真的有神，而祂確實值得我們信靠。神向我們啟示自己，透過祂的行動向我們證明我們可以信任祂。祂用祂的靈引導我們，信心使我們享受與祂之間寶貴的關係。

你說，「真的嗎？」你必須用信心的行動去經歷。罹患十二年血漏的婦人，有一天來到耶穌身後，心裡說：「我只摸他的衣裳，就必痊癒。」她一摸，一與耶穌接觸，耶穌心裡頓時感覺有能力從祂身上出去。婦人的血漏就止住了。她對耶穌有信心的「行動」就帶下了耶穌的能力。

詩篇 34 篇 8 節，大衛說，「你們要尝尝主恩的滋味，便知道他是美善；投靠他的人有福了。」你要嘗了才知道。詩篇 5 篇 11 節，又說，「凡投靠你的，願他們喜樂，時常歡呼，因為你護庇他們。又願那愛你名的人，都靠你歡欣。」

這種「喜樂」，是與神「關係」中的喜樂，是與神親密相交的「結果」。

信仰從來不是「重擔」，而是跟神之間活潑的「生命關係」，是人與造祂的主的「相遇」。

保羅深知所信的是誰。大衛用「讚美」回應神在他生命中的介入與看顧，用「感謝」回應神的拯救和智慧。

在人生的十字路口上，最關鍵的是我們選擇離開神，亦或轉向祂？摩押女子路得，選擇跟隨她的婆婆到底。她說：「你的國就是我的國，你的神就是我的神。」

不是這個窮寡婦拿俄米有什麼，而是她的「國」和她的「神」擁有一切，使路得不肯放棄。她決定要來投靠耶和華以色列神的翅膀蔭下，結果就是「滿得祂的賞賜」。詩篇 91 篇 14 節，神說，「因為他專心愛我，我就要搭救他；因為他知道我的名，我要把他安置在高處。」

神的信實永遠不是取決於我們的看法以及我們當前的光景，而是這位真神祂所說的話。

真正的信心就是當我們看不見祂做什麼，祂要怎麼做時，依然堅心要信靠祂。神行事的方法和途徑，不是我們所能預料的。就如「天怎樣高過地」那樣，你要相信神的意念高過你的意念，祂的道路也會高過你的道路，是你測不透的，祂不照著你期待的方式顯明自己是很正常的。

不要為神設限，只要把自己交託給祂。你信不足，可以求神幫助你。神從天上垂看世人，要看有明白的沒有，有尋求祂的沒有。祂要賞賜尋求祂的人，叫他們什麼好處都不缺，因為祂就是這樣慷慨豐富。

請我們一起禱告：

「主啊，你是信實的造化之主。何等感恩，我們是因信蒙你能力保守的人。你要在我們這些信的人身上顯出你浩大的能力，把我們帶進你那測不透的豐富裡。何等希奇，我們“因信”，使你的能力成為我們的力量。因信，在艱難中，我們的心能仍歸安樂。是你向我們施恩，使我們違背自己“不信”的本性，轉向你，敢於你以為我們生命的中心，每日憑信心而活。是你的靈引導我們，扶持我們，使我們不被自己的“疑惑”所出賣，不被自己的“眼見”所蒙蔽。求主加增我們信心，使我們仰望你，信你是以人生的難關為恩典的工具，你要在我們身上顯出你的能力。主啊，信心的路上沒有陰影，只有光照。我們能成為世上的光，是因著信。願我們都是有信心，蒙你喜悅的人，願你在我們身上得著你的名所當得的榮耀。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

### 《我全心信靠》

我全心信靠我主，無論走何路，  
我全心信靠我主，憂慮全消除。  
\*穿過黑暗烏雲密佈，直上天堂路，  
我全心信靠我主，祂永不失誤。\*  
忠誠的朋友，有此好朋友，  
我完全信靠，從今到永久。

### 《眼光》天韻

不管天有多黑，星星還在夜裡閃亮  
不管夜有多長，黎明早已在那頭盼望  
不管山有多高，信心的歌把它踏在腳下  
不管路有多遠，心中有愛仍然可以走到雲端

誰能跨過艱難，誰能飛越沮喪  
誰能看見前面有夢可想  
上帝的心看見希望  
你的心裡要有眼光

### 《靈修短文》

不知道你對「信心」這題目的想法有多深？老實說，信心並非生而有之，你的信心不是，我的信心也不是。懷疑是自然的。恐懼是自然的。參照生活經驗而活，是自然的。上床前、起床後，在腦海中不斷播放「如果……怎麼辦」，「萬一……怎麼辦」的片段，是自然的。依據理性思考及感官體驗度日，是自然的。嫉妒別人的際遇，想著「為何偏偏不是我？」是自然的。渴想可以掌控更多的人、事、範圍，是自然的。處心積慮、巧妙佈局，確保自己獲取應得之份，是自然的。在地上四處尋求唯獨天上方可尋見的平安，是自然的。為一些無能為力之事，憂心忡忡，急切希望改變是自然的。心存沮喪、消極、憂鬱、絕望，是自然的。

逃避現實，麻醉自己，是自然的。降低要求，只為減少失望，是自然的。總之，信心不是自然，生而就有的。所以必須是神賜下恩典，我們才可以有信心。正如保羅在以弗所書二章 8 節所說，「你們得救是本乎恩，也因著信，這並不是出於自己，乃是神所賜的。」

信心是神的恩賜。

對於被罪玷污的人來說，再沒有比信靠神更違背本性的了。也許我們能夠相信許多事，但就是不能夠信靠看不見、摸不著的神。況且祂的應許奇妙，看來無法實現！神賜我們信心，但祂的作為不止於此，祂還在我們日常生活的各種狀況、環境、關係中動工，栽培、塑造我們，使我們確信祂的存在，而且經歷到祂真的會賞賜尋求祂的人。

神要改變你我，使我們成為敢於以祂為中心，憑信心度日的人。祂是最好的陶匠，我們是祂手中的泥土。神不會將我們從祂的轉輪上挪開，直到祂塑造我們成形：成為堅心信靠、不再疑惑祂的好兒女。

神呼召你信，又大發熱心，將你塑造成全心全意憑信心而活的人。

（摘自《晨恩日新》）